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Артрит та артроз − два стани, які характеризуються болем у суглобі, але 

абсолютно по-різному лікуються і можуть ускладнювати перебіг один одного. 

Артрит – це запальні зміни, які бувають спровоковані травмою, 

інфекцією, переохолодженням або надмірним навантаженням на суглоб. 

Основний компонент артриту − надмірне запалення, яке необхідно усунути. 

Важливо знати причину артриту. Якщо це обмінні процеси, такі як при подагрі, 

коли відбувається накопичення сечової кислоти, необхідно дотримуватися 

суворої дієти. Якщо це аутоімунна агресія, коли організм сам на себе нападає, 

необхідно регулювати імунну відповідь. Якщо це інфекційний процес-боротися 

зі збудником інфекції. 

Артроз – це дегенеративне захворювання, яке пов’язане зі старінням та 

стиранням суглобового хряща, що відбувається внаслідок недостатнього його 

живлення. Хрящ живиться переважно за рахунок синовіальної рідини, а її 

оновлення відбувається лише при навантаженні на суглоб. Також цей процес 

протікає в нормі з віком або при надмірних навантаженнях на суглоб, 

наприклад у професійних спортсменів. На відміну від артриту, артроз не може 

виникнути миттєво. Це доволі довго наростаюче відчуття в ділянці суглоба і 

практично не дає ознак сильного запального процесу. 

При артриті мають місце усі три ознаки запалення: температура, біль та 

набряк. При артрозі визначається набряк при фізичному навантаженні, а також 
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біль. Підвищення місцевої температури не визначається. 

Дуже важливо розділяти ці стани, бо лікування їх практично протилежне. 

Важливо розуміти, що при наявності болю у суглобі, не завжди слід уникати 

фізичного навантаження, адже за рахунок цього перевантажується суглоб іншої 

кінцівки, що в подальшому ускладнює лікування артрозу. При артриті 

необхідний спокій, при артрозі − адекватні рухи, і як наслідок − вироблення 

синовіальної рідини, яка буде живити хрящ. 

Якщо на МРТ візуалізується артроз І-ІІ ст., біль у суглобі має інше 

походження. Артроз дає біль лише з ІІІ-ІV стадії. Найчастіше слід визначити 

слабкі або перевантажені м’язи, що контролюють суглоб, або шукати проблеми 

з хребтовим стовпом. Наприклад, при компресії на рівні L3 з’являється 

характерний біль у передньому відділі колінного суглоба, який легко сплутати з 

артрозом між надколінком і стегновою кісткою при візуалізації на МРТ. 

Таким чином, важливо відрізняти запалення від дегенеративного процесу. 

Адекватне навантаження на суглоб не виключається. Також спеціаліст має 

чітко вміти диференціювати ступені артрозу, аби визначити джерело 

захворювання. 

  


